

擁有《使命召喚》、《暗黑破壞神》及《魔獸世界》等眾多大熱電子遊戲的電玩業龍頭Activision Blizzard(動視暴雪)，前日宣佈以59億美元(約457億港元)，全面收購手機遊戲《Candy Crush Saga》開發商King Digital，成為今年業內最大宗收購。今次交易料可協助Activision進軍發展蓬勃的手機遊戲業界，但也有評論指出King近期推出的遊戲

大多無以繼，質疑收購是否值得。



■ Activision 將以每股作價18美元收購King。圖為Activision旗下遊戲《魔獸世界》。

Google擬2017年推無人機送貨

隨着無人機科技日漸成熟，愈來愈多企業希望利用它們為客戶運送包裹，包括網絡巨擘Google及網購平臺亞馬遜。Google無人機業務主管沃斯前日透露，預計能在2017年推出無人機送貨服務。

沃斯是Google去年8月推出的「飛翼計劃」(Project Wing)負責人，他指正與美國聯邦航空管理局(FAA)等各方面洽談，討論為無人機設置空中交通管制系統，利用網絡科技協調無人機在500呎(152米)高度下飛行。外界預期FAA最快明年初可敲定及頒佈商業用無人機運作規則。據報Google已在澳洲測試無人機為農夫運送急救箱、糖果、狗糧等貨品。 ■路透社



■ Google在澳洲測試無人機。



「不想靠呢人賺錢」

19歲ig女刪相

澳洲金髮美女模特兒奧尼爾

是社交網站紅人，單在相片分享網站Instagram(ig)便有數十萬名追隨者，她亦藉着宣傳不同產品賺取龐大收入。然而她近日改變想法，宣稱不想再「靠欺騙別人賺錢」，自上周起接連刪除網上近2,000張照片，改為上載沒化妝及未經處理的素顏照，形容網絡紅人生活讓她感到空虛及不滿足，又呼籲其他人「別在2D世

界內過活」。

■ 奧尼爾拍攝照片多數是為宣傳長裙等產品。 網上圖片

素顏重生

在澳洲昆士蘭黃金海岸的奧尼爾今日剛滿19歲，她多年來致力在網上把自己打造成美麗、開心和無憂無慮少女，透過分享照片、工作和生活點滴，吸引ig逾57.4萬名追隨者，影片分享網站YouTube亦有超過25萬名訂戶。

奧尼爾稱在16至18歲期間，為了節食及健身，還要上載照片、製作短片和回答網友問題等，每周要花逾50小時。她寫道：「不知不覺間，我大部分少女時代的生活，都沉溺於外表以及在社交媒體、(虛擬)世界取得的支持及地位。」

墮社交媒體陷阱

奧尼爾上周開始刪除部分社交網站賬戶及大量照片，又重寫其餘相片的說明，例如其中一張比堅尼照被改成：「收肚、擺甫士、谷胸。這不是率直、很酷或啟發性的生活，只是為了吸引注意力而刻意打造的完美。」

奧尼爾指，不希望其他少女像她一樣墮入社交媒體的陷阱，奉勸想成為「ig女郎」的少女：「你看到的只是別人想你看到的。」

■ 《每日郵報》/《衛報》

美漢教壞5歲孫女：見壞人就開槍



美國亞利桑那州53歲男子雷特周日把5歲孫女獨留在荒野，並交給她一支已上彈的點45口徑手槍，着她「見到壞人就開槍」。雷特事後被拘捕，控以兩項虐童罪及一項置兒童於險境罪。女童現已返回母親身邊。

案情指，雷特住在鳳凰城以西約48公里的巴克艾，周日下午帶同孫女乘坐小貨車離家，4小時後報稱孫女失蹤。女童母親與一名休班消防員最終在荒野找回女童，當時她拿着手槍。馬里科帕縣警長阿爾帕約形容雷特的指示荒唐，「一個5歲孩子怎能分辨好人壞人」。 ■路透社

蘋果室內定位app 拯救路癡

逢假日外出購物，躋身於熙來攘往的購物中心很容易迷路。蘋果公司近日低調推出名為「Indoor Survey」的手機應用程式(app)，可利用室內WiFi訊號偵測用家位置，並在手機地圖上顯示出來，讓用家一目了然。這個app無法在蘋果網上商店直接搜尋出來，用家須先在Apple Maps Connect服務註冊，再透過直接連結下載。

報道指，「Indoor Survey」的用意是容許商店或企業在Apple Maps上加入或修改資料，讓用家更易利用地圖找到店舖位置。app標示為1.0版本，適合安裝於iPhone、iPod及iPod Touch裝置。

■ 《每日郵報》

■ Indoor Survey

「魔獸」食「糖」

Activision Blizzard 457億收購Candy Crush開發商

總部設在加州的Activision，將全數以現金收購總部位於英國的King，平均每股作價18美元，較King前日收市價有15.8%溢價，但仍遠低於King去年上市時的22.5美元招股价。Activision將用美國以外地區持有的36億美元(約279億港元)現金，並向美銀及高盛貸款23億美元(約178億港元)完成收購。

吸女玩家 惟憂King無以為繼

手遊市場近年逐漸成為遊戲業界最重要板塊，預料今年整體手遊收益將達3,600萬美元(約2.8億港元)，至2019年更會進一步增長50%。不過大多數手遊開發商都只是曇花一現，創業至今只靠《Candy Crush Saga》支撐的King也因為苦無「接班人」，導致過去4季收入按季遞減。

不過也有分析看好今次收購，認為King正好補充Activision欠缺的女性及休閒遊戲玩家，Activision估計雙方合併後每月活躍用戶將接近5.5億，成為僅次於YouTube及Facebook的娛樂平臺，明年每股盈利可望增長3成。

■ 《華爾街日報》/英國《金融時報》/法新社/彭博通訊社/The Verge網站

福士再爆造假 涉奧迪保時捷

德國福士汽車廢氣排放測試造假醜聞進一步擴大，美國國家環境保護局(EPA)前日指，福士較大型的柴油車亦裝有相同作弊軟件，牽涉旗下保時捷和奧迪在2014至2016年多種車款，至少牽涉美國一萬架車，甚至更多。福士發聲明否認指控，表示會與EPA全力合作澄清事件。消息拖累福士股價昨日在德國股市早段急挫5.1%。

福士上次造假醜聞只涉及2公升四缸柴油引擎，如今蔓延至供大型車使用的3公升六缸柴油引擎，牽涉車款包括福士Touareg、保時捷Cayenne等。EPA環境執法辦公室官員賈爾斯指，今次事件證據確鑿，顯示福士再次違反遵守環保法例的承諾，又指列出的車款僅限於EPA有測試的車款，不排除其他車款可能同樣安裝了問題引擎。

福士則否認在3公升柴油引擎上動手腳。首次直接捲入造假的保時捷對指控表示驚訝，強調旗下車輛完全符合法例規定。分析指，最新醜聞將令福士新任總裁米勒十分尷尬，因為他在接替因造假醜聞下台的溫特科恩前，正是保時捷負責人。

■ 法新社/路透社/美聯社



■ 此前因造假下台的溫特科恩與被指造假的保時捷Cayenne。 路透社

美1426人棄國籍 創歷史新高

美國政府近年加大力度

追查海外逃稅，加上繁瑣的稅收法規，使得放棄美國國籍或長期居留身份的人數連創新高。據美國傳媒報道，今年第三季放棄國籍或長期居留身份者多達1,426人，創單季歷史新高，按年飆升84%；而今年累積人數亦多達3,221人，很可能打破去年3,415人的最高紀錄。

美國傳媒分析指，雖然部分人離開是基於政治原因，但最主要是因為美國報稅法規愈來愈複雜，尤其是新公佈的海外資產金融申報(FBAR)及海外賬戶納稅法案(FATCA)等。美國是經濟合作與發展組織(OECD)成員國中，唯一規定無論公民在何處居住，都須向國家繳稅的國家，當中包括海外出生的美國人子女，這衍生大量複雜文案工作，導致海外居民十分頭痛。

國務院去年將棄籍費用從450美元(約3,488港元)加至2,350美元(約1.8萬港元)，意味美國政府今年至少因此進賬逾750萬美元(約5,813萬港元)。

■ 中新社

三藩市公投 Airbnb 限短租75天



近年Airbnb等短期租賃服務愈來愈盛行，雖然方便了旅客，但對居民造成不便。

Airbnb總部所在的美國三藩市，昨日就限制短租服務舉行投票，被當地人視為針對Airbnb的公投；批評者指有關服務炒熱樓價和租金，很多年長、殘疾租客更因此被迫遷，而且Airbnb所受規限過於寬鬆，對酒店構成不公平競爭。

目前三藩市法律規定，一個住宅單位若屋主不在，每年最多只能出租90天；若屋主住在單位

■ 《印度》/《Uber司機強姦囚終身》

另外，印度法院昨日裁定新德里一名Uber司機強姦女乘客罪成，判處終身監禁。案發於去年12月，新德里政府隨後禁止Uber在當地營運，但目前仍有不少司機暗中透過Uber載客。

■ 法新社

華裔科學家破解菠蘿基因 助植物抗旱

美國伊利諾伊大學華裔植物學家明瑞光帶領的團隊，近日全球首次成功破譯菠蘿的基因組，解開多汁的菠蘿如何生長在缺水環境的謎題。研究結果對改良菠蘿品種具有重大貢獻，對中國乃至全球農業的基礎研究也具有重要意義。研究報告發表於《自然遺傳學》期刊線上版。

明瑞光同時是福建農林大學講座教授、中國教育部「長江學者」特聘教授，研究因此同時獲福建農林大學等參與。明瑞光表示，基因組為培育植物品種多樣性提供發展基礎，有助改善植物對昆蟲及疾病抵抗力，改善品質產量，亦能延長植物壽命。

研究首

次鑑定出菠蘿基因組中，所有參與「景天酸代謝」(CAM)光合作用的基因。「景天酸代謝」是指植物氣孔在夜間張開，吸收大量二氧化碳產生蘋果酸，白天釋放蘋果酸中的二氣化碳，以進行光合作用，這方法能避免氣孔在日間張開而導致水分流失，相比起大部分農作物以另一種方式進行光合作用，過程中能夠節省約20%至80%的水分。科學家希望，可以把這部分基因引入其他農作物，包括用作生物燃料的農產品，以適應氣候變化問題。 ■ 路透社

■ 網絡販毒340萬「睡房拆家」囚7年

互聯網發達有助資訊流通，亦令不法之徒有機可乘。德國一名青年2013年起透過網絡販毒，至今已售出近一公噸毒品，包括大麻、海洛英、搖頭丸及處方藥等，牽涉金額高達400萬歐元(約3,408萬港元)。警方今年2月拘捕他時，在其住所搜獲約300公斤毒品。法庭前日作出裁決，判他入青年拘留所7年。

當局沒公開該20歲青年的名字，僅標示他為「馬克西米利安·S」，由於他一直在睡房內打理販毒生意，傳媒稱他為「睡房拆家」。警方指，他為了隱藏身份，特意在荷蘭租用電腦伺服器，利用德國IP地址，又將電郵加密，以掛號郵寄毒品，利用虛擬貨幣比特幣(Bitcoin)交易，並把販毒所得收入存入虛假身份開設的銀行賬戶內。

據德媒報道，他其中一名客戶把郵寄包裹放在住宅門外，一名鄰居打開後揭發事件。 ■ 法新社

■ 人類進駐太空站15周年 太空聚餐慶祝

國際太空站前日迎來載人運行15周年的里程碑，美國白宮讚揚太空站是證明人類能攜手合作的「光輝樣板」，曾表示太空站值得拿諾貝爾和平獎的美國太空總署(NASA)署長博爾登，亦形容太空站應被視為全球和平合作的「樣板」。目前住在太空站的日本太空人宇航員大熊美也透露，站上6名太空人已聚餐慶祝這歷史時刻，亦討論了太空站未來發展。目前有3名俄羅斯人、2名美國人及1名日本人進駐太空站，他們前日通過實時通話接受地球傳媒訪問。已在太空居住7個月的凱利及俄羅斯太空人科爾年科將在太空逗留一年，讓科學家研究長期太空飛行對身心的影響。 ■ 法新社/美聯社